

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 52 (10216)

Пятница, 16 марта 1990 г.

Цена 3 коп.

Телефон гласности —
2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

12 марта у «телефона гласности» в редакции газеты «Знамя труда» дежурили сотрудники Сланцевского отдела внутренних дел — заместитель начальника ОВД по уголовному розыску Александр Сидорович Арляпов и начальник отделения уголовного розыска Сергей Васильевич Целищев. В течение часа телефон звонил не умолкая. Дежурившие сумели переговорить более чем с двадцатью жителями города.

Рассказывает А. С. АРЛЯПОВ:

— Практически половина поступивших обращений не относится к деятельности органов внутренних дел. Среди них вопрос Н. С. Исаковой, проживающей в квартире 39 дома 20 по улице Кирова, о недосылке узлом связи журналов; вопрос жителя поселка бывшей шахты № 1 Ю. П. Ревунца о перебоях в торговле хлебом в магазине на поселке; вопрос Н. А. Бобковой, проживающей на улице Маяковского, в доме 14, квартира 14, о ремонте кровли дома и ремонте водопровода; вопрос Р. Н. Павловой, проживающей по улице Кирова, в доме 7, квартира 21, об отсутствии гласности при распределении товаров в торторге среди льготников, сумев дозвониться по телефону в редакцию пришла О. Б. Кузьма, проживающая по улице Чкалова, дом 4, квартира 2, с жалобой на то, что рейсовый автобус маршрута № 100 не заходит в деревню Песо.

Мое личное мнение: жители города просто не знают должностных лиц города, отвечающих за различные бытовые вопросы. С этой целью можно было бы опубликовать в нашей газете список: кто за какие вопросы отвечает в городском Совете, жилищных и коммунальных органах. Указать ответственных должностных лиц, время приема ими посетителей, номера телефонов. Кандидатам в депутаты в период предвыборной кампании такие списки раздавались.

Что касается вопросов, связанных с деятельностью органов внутренних дел, то их можно разделить на три основные группы: первая — реализация спиртных напитков, беспорядки в очередях за спиртным. Здесь

всем обратившимся был дан ответ, что отделом внутренних дел предложено и отстаивается следующее: в связи с тем, что очереди у магазинов образуются из-за недостатка спиртного, неравномерного завоза спиртного в город, производить регулирование продажи. Начинать торговлю спиртным только тогда, когда можно обеспечить им все магазины города. Практика та-

кой продажи в январе — феврале показала, что это возможно и приносит положительный результат. Заслуживает внимания и предложение инвалида труда II группы С. об организации продажи спиртного для этой категории лиц в магазинах №№ 6, 10.

Вторая группа вопросов — о подростках, слоняющихся без дела во дворах жилых домов, собирающихся в подъездах, подвалах, мешающих отдыхать гражданам. Все такие места, сообщенные гражданами, взяты на учет и будут включены в маршрут патрулирования нарядами милиции и дружинников. Однако это не решение проблемы. Выгнав подростков из одного подвала, можем с уверенностью сказать, что в следующий раз они соберутся в другом. Суть не в плохой молодежи, а в том, что подросткам в нашем городе в свободное время практически нечем заняться, отсюда и правонарушения несовершеннолетних. Решение этой проблемы возможно только через организацию досуга молодежи, обеспечение ее занятости. Это одно из положений моей предвыборной программы, я продолжаю баллотироваться

по избирательному округу № 35 в Сланцевский городской Совет народных депутатов и в случае моего избрания приложу все усилия для ее решения не административными, а социальными методами.

О третьей группе вопросов рассказал С. В. Целищев:

— К ней можно отнести сообщения граждан о лицах, занимающихся самогоноварением и реализацией спиртных напитков домашней выработки, спекулянтов спиртным, о квартирах и других местах, где собираются лица с целью распития спиртных напитков, хулиганят, шумят. Все сообщенные адреса взяты на учет и будет проводиться проверка по данным сообщениям. Два звонка проливали свет на ранее совершенные преступления, что навело на мысль организовать в Сланцах телефон доверия, как это сделано в Ленинграде, по которому можно сообщить о готовящихся или совершенных преступлениях. Для этого сообщаем, что в отделе внутренних дел по средам с 17 до 19 часов на телефоне 2-31-30 будут дежурить сотрудники уголовного розыска.

По сообщениям о несоблюдении водителями скоростного режима в деревне Большие Поля и несоблюдении правил дорожного движения при подъезде к магазинам также будут приниматься меры, усилен контроль со стороны нарядов ГАИ.

Было также дано разъяснение ряду граждан по вопросам частного характера.

Р. С. Списки, о которых говорил Арляпов, редакция газеты опубликует после того, как будет сформирован новый исполнительный орган горсовета.

жизнь в городе, и теперь, скопив по крохам трудовые рубли, строит себе приют, чтобы просто иметь возможность выехать за город?

Посчитаем, во что обходится свет и подпольным миллионерам, и простым труженикам. Помимо оплаты за подключение, если ты не электрик, за проводку в доме отдашь «полста», да еще после подключения есть такой хитрый момент: должны приехать те же работники районных электрических сетей Алексею Петровичу Назаренко. Он рассказал о порядке, показал утвержденную вышестоящим начальством смету на подключение электроустановок потребителей, из которой явствует, что меньше ста рублей, учитывая оплату трудозатрат, использования автотранспорта, взимать с индивидуалов нельзя. Данная калькуляция составлена в головной организации Кин-

гисеппские электрические сети и у нас в районе только выполняют, согласно предоставленной бумаге, расчет с желающими иметь свет.

Созвонились мы с главным инженером в Кингисеппе Владимиром Максимовичем Горевым, задали вопрос о приемлемости и обоснованности данной оплаты. Владимир Максимович смог лишь посоветовать индивидуалам и предложил, в свою очередь, выход из создавшегося положения: раз сельский Совет предоставил территорию для постройки дома, следовательно, это нужные ему люди, то пусть он выступит в качестве благодетеля-платильщика за доставку электроэнергии в данный дом. Интересно, с каких это пор у сельского Совета появились деньги для совершения подобных благодеяний?

Дело даже не в этом. Это не частный случай. Люди строятся на селе, дома возводят разные. Допустим, те, кто построил двухэтажный особняк, найдут деньги, а те, кто отработал всю

19 марта с 16 до 17 часов на «телефоне гласности» дежурит председатель городского комитета народного контроля В. С. Троценков.

Выдвиженцы

кандидатами в депутаты

На общем собрании коллектива отдела внутренних дел 13 марта состоялось выдвижение кандидатов в депутаты городского и областного Советов. В областной Совет выдвиженцы Александр Анатольевич Королев, участковый инспектор деревни Выскатка, и Владислав Евгеньевич Степанов, начальник ОВХСС. Оба они члены КПСС. А. А. Королев работает в Выскатке не очень давно, но его молодость и энергичность, с которой он взялся за работу, позволили товарищам оказать ему доверие. В. С. Степанов более 5 лет является начальником ОВХСС, проявил себя как честный, принципиальный и требовательный работник.

В городской Совет кандидатами в депутаты выдвиженцы В. Д. Новиков — старший участковый инспектор, О. Н. Иванов — старший оперуполномоченный отделения уголовного розыска, Г. Ф. Титов — участковый инспектор, А. Н. Здоровцев — старший оперуполномоченный отделения уголовного розыска.

Надо отметить, что в первом туре выборов в городской Совет баллотировались 5 кандидатов от ОВД. Двое из них, Н. Г. Мизев и В. А. Андреев, уже стали депутатами, А. С. Арляпов и В. Г. Моторин вышли на повторное голосование с хорошими шансами.

З. ФЕДОРОВА.

Хроника культурной жизни

В гостях у царя Берендея

Необычную постановку осуществил народный ансамбль танца «Мозаика» Дворца культуры завода «Сланцы». Это хореографический спектакль — фантазия «Весенняя сказка» по мотивам пьесы А. Островского «Снегурочка».

Богатый литературный материал, яркие образы героев, русские народные традиции привлекли внимание к этому произведению. Да и творческий уровень коллектива, который в этом году отмечает свой 30-летний юбилей, дал возможность осуществить такую крупную форму, как хореографический спектакль.

Народный характер музыки, сцены народных гуляний, игрищ, обрядов, сказаний вводят зрителя в чудесный мир. Вечная тема любви волнует уже не одно поколение. Прошла она и через сердца наших герояев. Чувства, переживаемые ими, не оставят равнодушным зрителя. В спектакле занят весь коллектив ансамбля «Мозаика», постановщик А. А. Антонов. Премьера хореографического спектакля «Весенняя сказка» состоится 17 марта в 20 часов в ДК завода «Сланцы».

Г. БОРИСОВА,
художественный руководитель.

Театр кукол приглашает

18 марта в 11 часов в доме № 9б на улице Шахтерской Славы состоится спектакль народного театра кукол «Хоровод сказок». Спектакль рассчитан на самых маленьких зрителей и идет всего час. Режиссер спектакля Е. Т. Беляцкая, художник — М. А. Егоркина.

Проводится смотр

18 марта во Дворце культуры завода «Сланцы» проводится областной смотр хореографических коллективов. В нем примут участие танцевальные коллективы городов Сланцы и Кингисеппа, Ломоносовского и Волосовского районов. Начало в 11 часов.

Вот это арифметика!

Обратилась к нам по телефону гласности Тамара Алексеевна Трофимова. Вместе с мужем Иваном Алексеевичем Дроздовым, построили они в деревне Федорово Поле Старопольского сельского Совета домик, чтобы, как водится, в предстоящие годы заняться заботами земными — выращиванием овощей и т. п. Построить то построили, но при свечах жить не будешь, керосиновые лампы тоже уже не в большом ходу. Решили провести свет (электроэнергию).

Только с организацией районных электрических сетей возникла у индивидуалов неувязка. Сотворили хозяева проводку в доме собственными руками из купленных на собственные деньги материалов. Раздобыли и протянули до близстоящего столба линии электропо-

редач кабель и обратились к электрикам с просьбой — подключить. Те не отказали. Через некоторое время объявились два монтера, подняли провод на нужную высоту, прикрепили его к изоляторам, и... за эту непыльную работенку было испрошено заплатить 125 рублей. (Вот это да!). Мы обратились за разъяснениями к заместителю начальника района электрических сетей Алексею Петровичу Назаренко. Он рассказал о порядке, показал утвержденную вышестоящим начальством смету на подключение электроустановок потребителей, из которой явствует, что меньше ста рублей, учитывая оплату трудозатрат, использования автотранспорта, взимать с индивидуалов нельзя. Данная калькуляция составлена в головной организации Кин-

гисеппские электрические сети и у нас в районе только выполняют, согласно предоставленной бумаге, расчет с желающими иметь свет.

Созвонились мы с главным инженером в Кингисеппе Владимиром Максимовичем Горевым, задали вопрос о приемлемости и обоснованности данной оплаты. Владимир Максимович смог лишь посоветовать индивидуалам и предложил, в свою очередь, выход из создавшегося положения: раз сельский Совет предоставил территорию для постройки дома, следовательно, это нужные ему люди, то пусть он выступит в качестве благодетеля-платильщика за доставку электроэнергии в данный дом. Интересно, с каких это пор у сельского Совета появились деньги для совершения подобных благодеяний?

Д. ПОНОМАРЕВ.

Извещение

20 марта в 15 часов состоится занятие в школе актива народных контролеров города и района. Занятия будут проводиться по адресу: ул. Кирова, дом 23 (зал заседаний горкома КПСС).

ВЫБОРЫ - 90

Учесть мнение избирателей

• ОБЗОР ПИСЕМ

В период подготовки к выборам народных депутатов республиканского и местного Советов, прошедших 4 марта, в редакционной почте было много писем, так или иначе затрагивающих эту тему. Не оскудевает из поток и сейчас. И актуальность писем не утрачена — ведь предстоит для всех избирателей повторное голосование 18 марта, а для многих и проведение повторных выборов в апреле.

Итак, что волнует избирателей? По-прежнему они пишут о различных беспорядках в городе, стремясь обратить внимание на них будущих депутатов. Например, т. Плотникова, живущая в доме № 48 по улице Ломоносова, пишет: «Город зарос грязью, дороги все в ямах, не знаю, как по ним автобусы ходят. Радио в квартире часто молчит, телевизор плохо показывает, и не только у меня. Пропала по соседям, и все огорчены этим же. Звонили везде, обещают, но ничего не делают».

И автор письма резонно замечает: «В газете печатались программы многих кандидатов, и

все много обещают. Но ведь и раньше были выборы, и тоже много обещали, а порядка в городе что-то не видно».

Что ответить избирателю? Ответ может быть только один — конкретные дела нового депутатского состава горсовета на благо сланцевчан.

И т. Кириллов, живущий в доме № 24 по улице Кирова, тоже пишет о беспорядках в доме (десятилетиями не могут ликидировать рассадник комаров в подвале) и на территории беспорядок. Детская площадка в битой посуде, так как во дворе продают спиртные напитки. И дети видят все это, слышат сквернословие пьяных покупателей. Кириллов ждет от горсовета действенных мер по наведению порядка в торговле спиртным.

Эти письма избирателей — конкретная программа действий для депутатов горсовета.

Есть в почте и письма о дне выборов 4 марта, о том, как было организовано голосование.

Избиратель А. И. Масленников вот о чем написал с возмущением:

«Все мы знаем, как в городе торгуют пивом и вином, водочными изделиями — даже по головам лезут к заветному окошку. Похожую картину работники торговли и общепита устроили в день выборов на некоторых избирательных участках. С той лишь разницей, что в будни начинают торговать пивом значительно позже, чем в день выборов.

А ведь на выборы часто идут с семьями, с детьми. А чем их угостить? Купить детям лимонад, пирожное просто невозможно. Не лучше ли торговать пивом в другом месте? Или торговать пивом попозже, часов с 14, когда пройдет основной поток избирателей? А то из-за этой торговли создается неприглядная картина, как, например, на нашем избирательном участке, который находится в Доме культуры горняков.

Не пора ли изменить форму привлечения избирателей на участок? А, может, для большего привлечения избирателей придумают еще торговать и водкой в розлив?»

Что же, с автором письма

нельзя не согласиться: в продаже пива, тем более, на избирательных участках, должен быть порядок. И предложения А. И. Масленникова, на мой взгляд, очень дельные.

А вот избирательница В. В. Аффул написала об очень конкретном факте. «С большим нетерпением я ждала 4 марта, чтобы отдать свой голос за кандидата в депутаты РСФСР В. В. Иванова. Была на встрече с ним в Дворце культуры завода «Сланцы», слушала его программу. Она очень справедливая, смелая и нужная именно сейчас, в этой неразберихе мнений и поступков. Но увы! 4 марта, когда я пришла на избирательный участок, меня в списках избирателей вообще не было. Почему меня лишили права на голосование? Это такая моральная травма».

Чувства Валентины Васильевны вполне понятны. За разъяснением мы обратились к секретарю избирательной комиссии участка № 16 Г. Б. Бабошиной. Вот что она сказала:

— К сожалению, были случаи недостаточно внимательной

сверки списков избирателей, и кто-то мог не попасть в список. Но в каждом таком случае пришедшего избирателя мы включаем в дополнительный список. Было предложено это и Валентине Васильевне, но она отказалась голосовать, обиделась. Конечно, это вина участковой комиссии, что недостаточно четко провели проверку списков избирателей. Но каждый избиратель до выборов мог прийти на участок и проверить, включен ли он в список.

У Валентины Васильевны есть возможность 18 марта, когда на всех участках будет проходить повторное голосование, в том числе и по 142 Лужскому территориальному избирательному округу, где баллотируется В. В. Иванов, отдать свой голос за наиболее достойного, на ее взгляд, депутата.

Да, хочется, чтобы при проведении повторного голосования и повторных выборов таких недоразумений на избирательных участках не было.

Т. КРЫЛОВА.

Анонимка в почтовом ящике

Уважаемые избиратели округа № 6!

Мне очень жаль, что в субботу 3 марта в почтовых ящиках вы обнаружили анонимную листовку с рядом обвинений в мой адрес. Заявляю, что это клевета. Квартиру я получил по очереди, при получении и машины и квартиры не нарушил никаких юридических норм или правил, а остальные обвинения — бред большого воображения. Был бы справедлив упрек в нарушении этики: председателю профкома не стоило брать машину, пусть и законно. Но этого упрека в листовке нет. Авторы анонимки сознают, что за подобные обвинения они понесли бы соответствующее наказание, и явно рассчитывали на резкую реакцию избирателей. Но судя по всему, их расчет не оправдался.

Текст анонимкиписан из документов, которые лежат в парткоме ЛПО «Ленинградсланец». Коммунисты шахты «Ленинградская» отвергли эти обвинения, как необоснованные, и постановили: к этому вопросу больше не возвращаться, и тем не менее...

Вопрос: каким образом, несмотря на постановление партсобрания добывчих участков, текст этого паскалия увидел свет? Не обращаясь в официальные компетентные органы, так как не верю не только в то, что они смогут найти анонимщиков, но и захотят их искать. Так как за анонимкой стоят влиятельные лица.

Причина обвинений, год назад выдвинутых против меня, проста: как председатель профкома я пытался выполнить свои обязанности хотя бы на 30 процентов, как это должен делать руководитель настоящих профсоюзов. Администрация с парткомом считала, что если я получил машину и квартиру, то я не имел на это права. Особенно их волновало то, что я требовал выполнения Закона СССР о госпредприятиях, ибо это неизбежно приводило к упразднению парткома и профкома объединения, а в перспективе и самого объединения, т. е. к потере достаточно теплых, а в настоещее время еще и высокоплачиваемых кресел.

И здесь наше руководство встретило понимание в лице первого секретаря ГК КПСС В. В. Назарова. И с помощью решения обкома КПСС и ЦК Углерофсоюза, но с подачи на-

ших руководителей и парткома, и профкома шахты были упразднены. Ну, а поскольку я продолжал добиваться правды на уровне ЦК КПСС и ВЦСПС (еще не понимая, что это бесполезно), то с благожелательного отношения вышестоящих органов под руководством В. В. Назарова и председателя парткомиссии ГК КПСС В. А. Земляного меня решили скомпрометировать. Спустя 7 месяцев после того, как коллективное письмо Г. М. Янчинского, Н. А. Согомоняна, С. С. Варенье и других было написано и зарегистрировано, его вытащили из архива и пустили в ход. По этим обвинениям состоялось три парткома ЛПО «Ленинградсланец» (причем, несмотря на мои письменные требования, без моего присутствия), два профкома ЛПО (с неудачной попыткой вывести меня из состава профкома), два заседания партбюро добывчих участков, три парткома добывчих участков (два из них отказались рассматривать эти обвинения), и все эти коллегиальные органы отвергли эти обвинения.

Может быть, после того, как партийная и профсоюзная организация в течение полугода только и делали, что изучали «темное» прошлое Морозова, руководители общественных и других организаций прекратили нарушать этику? Продолжили нарушать не только этику, но и правила и нормы. Но поскольку эти руководители проводят угодную высшему руководству политику, то партийная и общественная мораль молчит. Это касается и автомашин, и жилья, и видеомагнитофонов, и кадровой политики и т. д.

Поэтому: за организацию и проведение необоснованных гонений на меня, за непринципиальную позицию на партийных и профсоюзных конференциях ЛПО «Ленинградсланец», за принципиальную позицию в отношении строительства Дома Советов (в ущерб жилью), за

«замечательные» дороги в городе и многое-много другое; я заявляю о ПОЛИТИЧЕСКОМ НЕДОВЕРИИ первому секретарю ГК КПСС Назарову В. В., председателю партийной комиссии Земляному В. А., секретарю парткома ЛПО «Ленинградсланец» Андрееву А. В. и требую проведения тайного голосования по доверию указанным лицам на предстоящих партийных конференциях. Прошу эту статью расценивать как официальное заявление в адрес партийной конференции ЛПО «Ленинградсланец» и партийной конференции города.

Кроме того, в настоящее время на партийные собрания (во всяком случае у нас на шахте) приходят в основном ИТР, работающие и неработающие пенсионеры, служащие и отдельные рабочие... Как видите, социальный состав таких собраний далек от партии рабочего класса. Соответственно такому составу будут избраны и делегаты на партийные конференции. Поэтому с целью определения мнения большинства коммунистов я требую проведения референдума по оценке деятельности ГК КПСС и парткома ЛПО «Ленинградсланец» с тайным голосованием. И это необходимо провести оперативно. После публикации этой статьи еще будет более двух недель. Посмотрим, какие аргументы помешают проведению референдумов.

Я признателен коллективу участка № 1, выдвинувшему меня кандидатом в депутаты. При любом результате эти выборы будут для меня хорошей школой. Благодарю всех избирателей, принявших участие в голосовании и оказавших мне доверие, несмотря на клеветнические измышления.

Заявляю, что сделал соответствующие выводы из прошлого, и независимо от результатов голосования, я буду добиваться на доступном мне уровне выполнения законов нашей страны.

Уважаемые избиратели! Предстоит второй тур голосования. Я приглашаю вас не менее активно проголосовать 18 марта и своими голосами доказать, что вы презираете анонимиков.

**В. МОРОЗОВ,
горный мастер шахты «Ленинградская».**

ОТ РЕДАКЦИИ:

Пятилетие гласности, казалось бы, уже приучило нас к тому, что люди свободно и открыто высказывают свое мнение о всех происходящих в стране и в мире событиях, о людях, занимающих высокие посты, вплоть до самых высших. Тем не менее публикации, подобные напечатанной выше, для газет районного масштаба не обычны и не привычны. Однако мы посчитали себя не вправе отказать коммунисту, кандидату в народные депутаты в предоставлении газетных страниц для заявления своего мнения, ибо, как он считает, другой трибуны у него нет.

Голосуйте за А. А. Хару

По итогам выборов, прошедших 4 марта, одним из кандидатов в народные депутаты облсовета по 208 избирательному округу и по 13 избирательному округу в городской Совет остается Алевтина Александровна Хара.

Для того, чтобы помочь избирателям окончательно сделать свой выбор, нам бы хотелось еще раз рассказать о нашем кандидате в депутаты.

А. А. Хара к сегодняшним выборам имеет немалый жизненный опыт. Пройдя путь от швеи до директора одного из крупных предприятий нашего города, она, несомненно, пользуется авторитетом в коллективе, который оказал ей большое доверие, выдвинув своим кандидатом в народные депутаты.

В настоящее время необходимо, чтобы в Советах работали люди, компетентные в области экономики. Для нормальной жизни важно людей накормить, одеть, предоставить жилье. Решение этих вопросов может быть осуществлено только через оздоровление экономики. Алевтина Александровна, имея опыт работы экономистом, поможет найти правильное решение многих проблем.

Благодаря ее экономическим знаниям и организаторским способностям, фабрика из предприятия, не выполняющего плана, превратилась в стабильно работающий коллектив, получающий миллионы прибыли. И сейчас наше предприятие способно оказать помощь городу: мы выделили 500 тысяч рублей на строительство мясокомбината, 50 тысяч — ОВД, 100 тысяч — в объединенный совет трудовых коллективов на нужды города.

Алевтина Александровна является прогрессивным руководителем. Все то новое, что появляется в организации труда и нашей промышленности, внедряется на фабрике и дает хорошие результаты. Мы одни из первых внедрили бригадную форму оплаты труда и коллективный подряд. В настоещее время прорабатываем вопрос перехода предприятия на аренду.

Голосуйте за женщину, испытавшую на своих плечах все женские трудности и готовую решать их через Советы народных депутатов!

Голосуйте за специалиста, знающего решение экономических проблем!

Мы призываем избирателей отдать свои голоса за Хару Алевтину Александровну — человека, истинно ве- рящего в дело перестройки!

Группа поддержки.

Обращение

к избирателям округа № 7 по выборам
в Сланцевский городской Совет народных депутатов,
жильцам домов №№ 27, 29, 31 по улице
Партизанская и частных домов по улице
Малопольская

Уважаемые товарищи!

На выборах 4 марта большинство из вас выбрало из трех кандидатов в депутаты Сланцевского городского Совета народных депутатов одного — Станислава Алексеевича Загорулько, выдвинутого коллективом работников консервного завода. Спасибо вам за доверие. Но наш кандидат все же недобрал на выборах 2,5 процента голосов.

Мы считаем необходимым заверить избирателей округа № 7 в том, что Станислав Алексеевич Загорулько может быть достойным депутатом, подлинным слугой народа, потому что к этому подготовлен всей прожитой жизнью. Родился он в славной семье трудолюбивых, честных людей. Отец его отдал свое здоровье борьбе с фашизмом, вернулся с Великой Отечественной войны инвалидом, мать поднимала семью на мизерную зарплату сельской учительницы и небольшую пенсию мужа. Станислав Алексеевич молод — ему 38 лет, но он с детства познал цену труду, научился уважать людей, чувствовать их заботы и беды, всегда приходить на помощь тем, кто в ней нуждается.

Не верьте представителям Народного фронта. Не обоснованы их высказывания о том, что все директора только о себе и думают при решении социальных вопросов, не правда это. Многие руководители решают множество серьезных вопросов, совершенно забывая о личных интересах. Таков и Станислав Алексеевич Загорулько.

Еще не будучи депутатом, в предвыборный период он инте-

Достойный кандидат

По избирательному округу № 210 18 марта 1990 года будет проводиться повторное голосование по выборам народных депутатов Ленинградского областного Совета.

Однажды из участников во втором туре голосования — Евгений Витольдов. Павельев — выдвинут кандидатом в народные депутаты областного Совета коллективом участка по ремонту горно-шахтного оборудования шахты «Ленинградская».

Е. В. Павельев вырос в шахтерской семье, которую хорошо знают в объединении «Ленинградсланец». Вся трудовая биография этой семьи связана с бывшей шахтой № 1, ныне шахтой «Ленинградская». Родители нашего кандидата отдали шахте более сорока лет. Мать Юлия Васильевна совсем недавно ушла на заслуженный отдых, а отец Витольд Михайлович продолжает работать в учебно-курсовом комбинате объединения — готовит молодые шахтерские кадры. Оба их сына работают подземными слесарями на шахте «Ленинградская», оба хорошо известны как грамотные

Хватит одних обещаний

4 марта был день выборов. Проголосовав, я сразу депутатам даю наказ. Уже несколько лет есть решение сделать дорогу по деревне Заовражье. Сменилось уже несколько директоров совхоза «Аврора» и каждый кормит нас только обещаниями. В. Г. Нуромский начал дело, но сил хватило всего на несколько десятков метров. Вот и приходится нам, жителям, то по камням ноги ломать, то по колено в грязи ходить. А потому и хо-

специалисты, добросовестные люди.

Е. В. Павельев работает на шахте 17 лет подземным электротягачем по ремонту и монтажу высоковольтного электрооборудования.

В апреле 1988 года ему было оказано большое доверие — он выбран председателем совета трудового коллектива объединения «Ленинградсланец». Это не такой уж частый случай, чтобы председателем СТК избирался довольно молодой рабочий. Е. В. Павельев, по общему мнению, с этой ответственной обязанностью справляется успешно. Я уверен, что Е. В. Павельев будет достойно представлять интересы трудящихся города в случае избрания его народным депутатом Ленинградского областного Совета народных депутатов, и призываю избирателей округа № 210 принять активное участие в выборах 18 марта 1990 года и отдать голос за нашего кандидата.

Ю. ЗАМУРАЕВ, начальник участка ремонта забойного оборудования шахты «Ленинградская».

чется нам знать, когда же решения будут выполняться на деле, а не на бумаге.

Если нужны подписи всей деревни, то это тоже будет. Но мы все-таки надеемся, что и без наших подписей просьбу нашу должны понять. Сейчас не горячая пора в совхозе и пока до хваты можно сделать многое.

Было бы желание помочь людям.

СТРАХОВА, д. Заовражье, Новосельский сельсовет.

11 декабря мы сдавали свою корову на мясокомбинат через совхоз (это для плана совхоза). Приемщик Прохоров не поставил упакованность, а наше требование сказал, что ее устанавливают теперь после забоя животного. Но вроде причин для беспокойства не было. Живой вес 510 кг (полтонны), упакованность, установленная совхозом в накладной, выше средней. Представитель совхоза И. А. Арикайен расписалась за назначенную дату забоя на 13 декабря.

Но вот что произошло дальше. Уже 14 декабря пришли в совхоз документы, а там всюду стоит упакованность ниже средней. К тому же, в документах грубо исправлена упакованность с выше средней на ниже средней. Дата забоя вместо 13 декабря смешена на 12 декабря. Так что 13 декабря мы все равно свою корову не нашли бы.

Обман

Конфликтная ситуация

15 декабря срочно выехали на мясокомбинат. Директор комбината больше 2 часов вошла нас по цехам и складам, но никаких результатов. Мясо не бирковано и не заклеймено, где же тут найдешь. Подошла ветврач и сказала, что из Старополья коров сдают всегда с низкой упакованностью. Но корова не совхозная, как она думала, а из личного хозяйства. Ветврач сказала, как отрезала, что упакованность поставлена верно, по выходу мяса. Вот тут-то и получается, что ни в сказке сказать, ни пером описать. Выход мяса поставлен 190 кг, а 320 кг отнесли на отходы. Только кому эти отходы пошли, хочется спросить?

А раз поставили, мы подчеркиваем, поставили 190 кг, то и упакованность получили ниже средней и уплатили нам по 1 рублю 30 копеек за килограмм. Да уж взяли бы еще меньше поставили выход мяса,

упакованность получили бы «тощак», заплатили бы по рублю 10 копеек за 1 кг. Что уж там мелочиться? Разницы-то почти никакой. Видно, не до самого конца совесть потеряли...

Так вот, вместо того, чтобы получить за корову по наимену расчетам 510, помноженные на 2 рубля 16 копеек, то есть 1100 рублей, получили мы всего 600 рублей. Директор и ветврач мясокомбината договорились до того, что будто бы в брюшине может быть более 200 кг пищевых отходов. Причем, даже если корова не стельная. Ну, это может быть, если корову кормить и заткнуть одно место. Но тогда животное не выдержит и лопнет. Наша корова была не стельная. Так, может быть, в ее брюшине был свинец?

Видя, что творится на мясокомбинате, мы решили обратиться в спецорганы за помощью. В ОБХСС тов. Г. П. Захарчук, посмотрев документы, выслушав нас, сказал, что обязательно разберется с этим явным беспорядком. Со слов сотрудника ОБХСС мы узнали, что на комбинате бывает много расхитителей, а вот недостач никогда не было. Так и отнуда быть недостаче, если вот так обманывают, как, к примеру, нас? С коровы даром получили еще половину, видимо, на расходы.

Больше месяца расследование вели Г. П. Захарчук, говорил, что доказать можно только через эксперимент. Но вот 23 января мы получили постановление за подпись Г. П. Захарчука, в котором он написал, что на мясокомбинате никаких нарушений не установлено. Раньше он нам говорил, что первое нарушение явно выражено — это при приемке не установленна упакованность, а при забое поставили упакованность ниже средней. В накладной первоначально корова проходила по выше средней упакованности. Раз при забое упакованность не сходилась, то должны были быть конфликт разобрать в присутствии представителя совхоза или сообщить частному лицу, но этого не сделали. К тому же, мясо пустили в переработку (это со слов директора), на-верное, для того, чтобы и концы в воду.

(Окончание на 4-й стр.).

КАК ПОЛУЧИТЬ ЗЕМЛЮ

Отдел продовольствия, заготовок и государственных служб горисполкома просит всех желающих иметь землю с целью создания фермерских хозяйств и коллективных садоводств представить свои предложения для рассмотрения их земельной комиссией. Это позволит обобщить полученную информацию, выявить наиболее вероятные варианты размещения участков под организацию фермерских хозяйств и садоводств с учетом соблюдения санитарных и природоохраных требований и норм, а также интересов сельских жителей и землепользователей. При этом необходимо решить вопрос возможности обустройства предполагаемых мест застройки (строительства дорог, скважин, линий электропередач и т. д.).

Желающих иметь землю просим подготовить заявление с указанием фамилии, имени, отчества, домашнего адреса, телефона, цели получения участка, площади и местоположения.

Для организации коллективных садоводств — указать место работы заявителя.

Заявление опускать в специальный ящик в фойе горисполкома в течение 2 недель после опубликования этого обращения в печати.

Жителям сельской местности по данным вопросам (в том числе и по выделению сенокосов и пастбищ) необходимо обращаться в исполнкомы сельских Советов.

После обработки и анализа заявления материала будут опубликованы в печати и переданы по местному радио. Дальнейшее юридическое оформление отвода земли будет производиться в установленном порядке.



«На Плюссе». Фотоэтюд В. Бысева (фото студия Дома пионеров и школьников).

ВЕЧЕР В КЛУБЕ УДАЛСЯ

ХОРОШО отдохнули работники Сланцевского пассажирского автопредприятия в своем клубе на вечере, организованном членами общества книголюбов. Удобно расположившись за столиками, зрители посмотрели спектакль с участием сказочных персонажей. Современная Красная Шапочка столкнулась с проблемой: как испечь пирожки для бабушки в условиях дефицита дрожжей и сахара? Даже злого Волка в исполнении А. А. Бысева потрясла картина, когда он представил, что бабушка сидит в избушке разутая, раздетая, голодная — ведь талоны на обувь и трикотаж ей в избушку никто не подкинет. Чтобы найти выход, пришлось обратиться к кооператорам — Бабе-Яге и Кощею Бесмертному (в исполнении Светланы Нагиной и Сергея Фендрикова). Дуэт кооператоров покорил присутствовавших.

Отлично вжились в образы Лисы Алисы и Кота Базилио Татьяна Суровцева и Юрий Громов. В удачно подобранных костюмах они танцевали просто очаровательно. Активное участие в спектакле приняли Л. К. Волкова, Т. В. Дубровина, В. Н. Колобова. Представление окончилось шуточной рекламой.

Интересно прошла литературная викторина, победители получили призы. А потом программа вечера продолжила аттракционы, гадание на ромашке (с исполнением смешных заданий), песни, любимые стихи, танцы. Все участники смогли приобрести новые книги. Веселье и юмор, царившие на вечере, создали дружескую, непринужденную обстановку. Наградой организаторам были отличное настроение, смех и улыбки книголюбов.

Н. КУЛИНИЧ,
член общества книголюбов,

Обман

(Начало на 3-й стр.).

Мы вновь поехали в ОБХСС. Из разговора поняли, что никто и не собирался всерьез заниматься этим делом. Хотя при беседе Г. П. Захарчук повторял неоднократно: «Я помог вам, чем мог». Но вопрос, чем же он нам помог? Подумаешь, какая-то семья крестьянская (вероятно, уже не первая) пострадала, ведь против стоит целый комбинат. Нас поражает, что никому дела нет до частной собственности. Вот если кто-то украдет мешок кормов, то сразу срок и наказание. Там ведь расхититель государственной собственности. А здесь частная собственность, и никому до нее дела нет. Кто же ее защитит и оградит от расхитителей?! Крестьяне, отработав на производстве день, иногда по 14—16 часов, еще и дома трутся, выращивая скот, сдавая молоко и т. д. Они вынуждены этим заниматься, ведь в сельских магазинах мясо—редкость, да и заработка весьма низкие. Особенно это касается пенсионеров. Им бы отдохнуть, а они работают от зары до зары. Большой вклад вносят частники, обеспечивая город продуктами, а к ним так по-варварски относятся. Вот шахтеры забастовали, но это пережить можно. А что если все труженики села забастуют?

У сельских работников самый тяжелый и самый низкооплачиваемый труд. Редкость, когда перебираются жить из города в деревню, а все больше наоборот. Ленинградские дачники приезжают и удивляются, как здесь можно прожить: в магазинах ничего нет. Они то с собой провизию везут, а вот на-

Валентин Парфирьевич ЛЕДНЕВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода резиновых изделий.

Телевидение

Показывает МОСКВА

СУББОТА, 17 МАРТА

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мама, папа и я. 9.05 — Домашняя академия. 9.35 — Время года. 10.35 — «Запасной вариант». Х. ф. 12.00 — Партнер. 12.30 — «Дон Кихот». Х. ф. 14.05 — Встреча с кинорежиссером А. Кончаловским. 15.00 — Мультфильм. 15.20 — Очевидное — невероятное. 16.20 — Фотоконкурс. 16.30 — Концерт. 16.55 — Обсуждение Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии. 17.25 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультифильмы. 19.00 — Вечер телевидения Ти-би-эс (Япония). 21.00 — Время. 21.30 — Телескоп. 21.55 — Продолжение вечера телевидения Ти-би-эс. 00.05 — Эхо дня.

00.20 — «Принцесса цирка». 1-я и 2-я серии. Приглашение на вечер... Владимир Винокур.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Мультфильм. 8.35 — На экране служба 01. 9.05 — «Лебеди в пруду». Х. ф. 10.30 — «Содружество». 13.30 — ТВ о Ти-би-эс. Японская телекомпания Ти-би-эс. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Русская речь. 17.30 — Пресс-клуб. 18.30 — Время. 19.00 — Концерт. 19.15 — Под знаком «П». Часть 1-я.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ши дети нечего не видят — ни апельсинов, ни сосисок, ни мороженого, ни пирожных. Пишем для того, чтобы уважали сельских тружеников и относились к ним по-человечески.

Так вот, когда наша мать узнала, что свезла корову за бесценок, ей стало плохо, она никак не могла в это поверить. До сих пор ходит у оставшихся двух коров и прочих животных и ни к чему не лежит ее душа. Горько на нее смотреть. В ОБХСС нас обнаделили, и у матери появилась искра надежды. Многим не понять, что ей не 500 рублей жалко, которые недополучила, а ей стыдно перед людьми, что обвели вокруг пальца, и правды не найти.

Мы, на родителей глядя, тоже держим скот — нам нужны средства. Но убеждаемся, что заработать на выращивании скота невозможно. Во-первых, уход отрывает много личного времени, во-вторых, надо купить комбикорма, заготовить сено, а сдашь вот так, за бесценок, понесешь убытки. Чего ради трудиться? В этом мы убедились. За падок коровы и то получили бы страховку 700 рублей.

Возможно, многим так «обутили» руки и отбили желание. Но не думаем, что от этого станут богаче прилавки магазинов. Работники мясокомбината никогда не пострадают, а вот остальным будет несладко. Многие на селе держат скот только для себя. Вот так, наверное, и надо. Может, тогда начнут думать и заботиться о сельских жителях должным образом, перестанут их дурачить.

Супруги ЦВЕТКОВЫ.
Д. Старополье.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Под знаком «П». Часть 2-я и 3-я. 22.45 — Прыжки в воду. 23.30 — Концерт. 00.20 — «Фото Хабера». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
СУББОТА, 17 МАРТА

8.00 — Химия. I курс. 9.00 — Физика. II курс. 10.05 — Высшая математика. I курс. 12.10 — Теоретические основы электротехники. III курс. 13.15 — Высшая математика. II курс. 16.35 — Дом музыки. 17.05 — Ребятам о зверятах. 17.35 — Док. ф. 18.25 — Поет И. Кобзон. 19.15 — ТТЦ «Лира». 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Время. 21.30 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.40 — Музыкальный телефон. 21.55 — «Любовь и голуби». Х. ф. 23.35 — Телекурьер. 00.20 — ТТЦ «Лира».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН
СУББОТА, 17 МАРТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телешкола. 10.35 — Телешкола. 11.05 — Это родина моя. 11.50 — Детский экран. 12.05 — «Долой коммерцию на любовном фронте». Х. фильм. 13.20 — В мире рок-музыки. 14.10 — Реклама. 14.15 — Фильм. 14.55 — Беседы о русской культуре. 15.40 — «Давайте познакомимся! 16.00 — Спектр. 16.45 — Танцы смерти. 17.30 — Молодежная студия. 19.00 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Таллинн) — ВЭФ (Рига). 20.30 — Концерт. 21.10 — Детский экран. 21.30 — Вспомина Та-мару Сооне. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — Канал + 1. 23.00 — Канал + 1. 23.30 — «Бывший папа, бывший сын». Х. фильм. 00.55 — 01.45 — Сказка в музыке «Рок-Отель».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
СУББОТА, 17 МАРТА

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телешкола. 10.35 — Телешкола. 11.05 — Это родина моя. 11.50 — Детский экран. 12.05 — «Долой коммерцию на любовном фронте». Х. фильм. 13.20 — В мире рок-музыки. 14.10 — Реклама. 14.15 — Фильм. 14.55 — Беседы о русской культуре. 15.40 — «Давайте познакомимся! 16.00 — Спектр. 16.45 — Танцы смерти. 17.30 — Молодежная студия. 19.00 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Таллинн) — ВЭФ (Рига). 20.30 — Концерт. 21.10 — Детский экран. 21.30 — Вспомина Та-мару Сооне. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — Канал + 1. 23.00 — Канал + 1. 23.30 — «Бывший папа, бывший сын». Х. фильм. 00.55 — 01.45 — Сказка в музыке «Рок-Отель».

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

**КУРОРТНЫЙ КООПЕРАТИВ
«МЕРЕКАЛЛАС»
ПРИГЛАШАЕТ**
отпускников познакомиться с жемчужиной Балтики — Паланкой, городами Клайпеда, Каунас, совершив прогулку по Куршской косе. Сроки — с 12 по 21 июня и со 2 по 11 июля.

Проживание в частном секторе. Стоимость путевки 160 рублей без дороги.

В круиз по Волге на теплоходе «Герой А. Сутырина» имеются путевки на следующие сроки: с 10 по 31 июля, с 1 по 22 августа, с 23 августа по 13 сентября.

Туристы познакомятся с маршруте с городами: Москва — Константиново — Муром — Чебоксары — Ульяновск — Астрахань — Волгоград — Саратов — Куйбышев — Тольятти — Горький — Рязань и вновь вернутся в Москву. Стоимость путевки в зависимости от категории каюты от 323 до 523 рублей.

Кооператив оказывает помощь в приобретении билетов. Обращаться по адресу: 202001, ЭССР, пос. Нарва-Изборск, ул. Рая, д. 2. Телефон 74-91 с 11 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

Администрация.
2-1

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «РЕЗОНАНС»

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

в проведении свадебных вечеров, вечеров отдыха на предприятиях, в школах.

В программе:
диско-рок-музыка,
видеопрограмма.
Наш адрес: ул. Партизанская, 6а, телефон 2-19-35.

1-1

Кино

ВИДЕОСАЛОН ДК СПЗ. 16 марта — «Как выжить?». Начало в 18 часов. «Влюбленные мальчики». Начало в 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 17 марта — «Заклятие Долины Змей». Начало в 14, 16, 18, 20 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 17 марта — «Спальный вагон». Начало в 17, 19 часов.

СЛАНЦЫАГРО-ПРОМХИМИИ
сильно требуются

постоянную работу
ТРАКТОРИСТЫ - МАШИНСТЫ для работы на тракторах Т-150К, МТЗ-82, Т-100.

ВОДИТЕЛИ категории «Д».

За справками обращаться в отдел кадров по телефону 64-790.

3-2

**ПРОФКОМУ
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**
требуется

ВОДИТЕЛЬ на автобус «Кубань».

Обращаться в профком ЛПО «Ленинградсланец»: ул. Школьная, 14, телефон 2-35-85, 7-42-77.

3-3

СЛАНЦЫАГРО-КООПСНАБ
приглашает на работу

МАСТЕРА ремонтно-строительного участка (можно пенсионера).

Справки по телефонам: 64-434, 64-485.

3-3

СЛАНЦЫАГРО-ПРОМТЕХНИКЕ
требуются

НАЧАЛЬНИК станции обслуживания автомобилей, **МАСТЕР** по ремонту автотранспорта,

ИНЖЕНЕР автобазы, **КОНТРОЛЕР** автобазы, **ОПЕРАТОРЫ** котельной, **ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ**, **МЕДНИК**.

С предложениями обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-98.

3-3

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63 заключает договор

с рабочими, состоящими на учете по улучшению жилищных условий в горисполкоме, по следующим специальностям:

ПЛОТНИК — 5-7 человек,

КАМЕНЩИК — 9-10 человек,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК — 2-3 человека,

ЖЕСТЯНЩИК — 1-2 человека,

Рабочие, заключившие договор, будут обеспечены отдельными квартирами после 4-5 лет работы в строительном тресте.

За справками обращаться в отдел кадров треста: г. Сланцы, ул. Свердлова, 12а, телефон 41-411.

3-2

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ
сильно требуются

на работу **ВОДИТЕЛИ** лесовозных автомобилей,

ЗАГОТОВИТЕЛИ леса (валищики, сучкорубы).

4-3

КОМБИНАТУ
«СТРОЙДЕТАЛЬ»
сроочно требуются

СТРОПАЛЬЩИКИ в транспортный цех (работа по скользящему графику). Не владеющие профессией стропальщика будут обучены в течение трех месяцев),

МАШИНИСТ грейферного крана.

5-2

СЛАНЦЫАГРО-СТРОЮ
требуются

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,
НАЧАЛЬНИК ОКСА,
НАЧАЛЬНИК дорожного участка,

МАСТЕР дорожного участка,

ГЕОДЕЗИСТ,
ЭКСКАВАТОРЩИК,
БУЛЬДОЗЕРИСТ,
ВОДИТЕЛИ категорий С, Д, Е,

ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ,
КАМЕНЩИКИ 4-5 разрядов,

ПЛОТНИКИ 4-5 разрядов.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, д. 11, телефон отдела кадров 2-27-61.

2-1

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОДЫХА
на правом берегу Плюссы

приглашает